

董事长谢亚龙“联系不上”

中体产业停牌

因未对董事长谢亚龙被带走协查事项进行及时说明，中体产业9月8日紧急停牌。

8日下午，记者致电中体产业，公司相关人士表示，目前情况不明朗，公司也无法告知具体情况，希望媒体理解。在被记者问及“谢董何时会回来，被带走对公司有何影响”时，对方坦言“一切都好说”。

2009年初出任中体产业董事长的谢亚龙，在其任足协副主席兼足管中心主任期内(2005年至2009年)，中国足球赌假黑泛滥。随着公安机关对打击足坛黑幕行为进一步深入调查取证，谢亚龙被疑难脱干系。目前外界猜测，谢亚龙本次被带走协查疑与2006年爱福克斯冠名中超有关，或是协助核实南勇、杨一民案件相关事实。截至记者发稿，未有相关部门对该事件做出证实。

按公安机关相关规定，协查的时效为24小时，当时谢亚龙失踪四天有余，已超过协查时间。消息人士认为，可能不仅仅是“协助调查”。

9月7日，市场传闻谢亚龙被公安机关带走协查，但中体产业却未及时公告。受该事件影响，当日中体产业股价低开低走，跌幅为2.76%，报收1023元，市场资金净流出3000余万元。

中体产业2010半年报显示，实现净利润6533万元，同比增长1828%，但主要依靠变卖子公司股权。如果扣除非经常性损益，公司的主营业务利润依然不令人满意。

在“奥运红利”结束之后，大力投资体育主题地产是谢亚龙为中体产业寻找的新的突破点。2009年，先与万通地产共同打造三亚奥林匹克湾项目；同年7月，董事会通过收购大连乐百年置业有限公司不少于90%股权，用于建设大连奥林匹克花园项目。

分析人士认为，大笔资金投资于体育主题地产，说明谢亚龙有力图提升中体产业利润的决心。

(徐明微)

[上接A1版]

吕梁市副市长、杏花村酒业集中发展区建设领导组副组长张生华说，煤炭资源整合后，吕梁市至少有400亿元资金退出了煤焦领域。今年3月中旬，张生华带着几个“前煤老板”去茅台、五粮液等酒厂考察。他们很快商量决定，成立了中汾酒业投资有限公司，项目立即上马。按照规划，酒业集中发展区可安排3万余人就业，带动酿酒高粱产区10万户农民致富，汾酒增加销售收入100亿元以上。

今年8月，民营煤炭企业山西成功集团斥资数亿投身造车的处女作“成功一号”微面在呼伦贝尔草原上首次亮相。为突破利润瓶颈，成功集团董事长马国利通过4年的调整部署，使这家“每年挖煤挣10多个亿”的民营煤企成功迈入汽车制造业。

投向多个领域

今年年初，由21位“煤老板”联合组成的汾阳市煤炭企业转型发展联合会挂牌成立，协会筹集资金3亿元，准备与市政府联合新建两所高中、一所职业中学。

在太原、临汾等地，由“前煤老板”合资成立的养殖、花卉、建材等项目，也逐渐进入了收效阶段。

随着山西煤炭业整合，“前煤老板们”通过新的项目，与“黑金”时代告别。对于那些昔日的煤老板来说，他们也认为退出煤炭领域不是坏事。

“前煤老板”孔祥生说，当初，有部分人觉得自己受了损失，但在看来，煤炭资源整合既是对生产力的解放，也是对煤老板的解放。“过去，我们是挣钱多点，但安全压力太大，整天在提心吊胆中过日子。现在，终于可以平心静气地干点事业，享受充实的生活了。”

焦点新闻 | Jiaodiao Xinwen

“神话”破灭 悍马“将死”

□ 张毅

1、悍马神话的破灭

悍马是美国军方委托研制的一款军用越野车，1980年开始装备美国部队。它的特点是马力大、底盘高、通过性优越，适合在各种复杂的环境下使用。军用悍马加装了轻型武器，在战场上具有高度灵活性。最新的军用悍马还可以配置高灵敏度的卫星导航设备和通讯设备。

1991年的第一次海湾战争，悍马在伊拉克战场上一举成名。在2001年美国发动的阿富汗战争中，悍马也发挥了极大作用。

在美国战争题材大片里，经常可以看到全副武装的美国大兵乘坐悍马，在阿富汗和伊拉克的公路上一路狂奔，煞是威风。

2008年8月，俄罗斯与格鲁吉亚发生军事冲突，俄军在格鲁吉亚俘获了5辆美军悍马，引起了外界的极大关注。这5辆由格鲁吉亚特种兵驾驶的悍马车上，载有北约统一标准的太空战系统和绝密的卫星通讯技术。美国军方曾多次要求俄罗斯交回这5辆美军所属的悍马军车，俄罗斯军方一直置之不理。据传，美军甚至考虑派特工到俄罗斯摧毁这5辆悍马。

鉴于悍马在第一次海湾战争中的优异表现，1992年，第一辆民用悍马车型开始上市销售，很快风靡全球。最好的年份，悍马仅在美国的销量就高达7万辆。海湾国家的石油富商、中国山西的煤老板，都对悍马青睐有加。悍马不仅是一辆豪华越野车，军用转民用的悍马还代表了美国文化中力量和霸权的含义。

民用悍马的流行与所处的低油价时代不无关系。当悍马开始大行其道时，全球油价正处于低位时期，最低时1加仑只有80多美分，也就是1升油才1块多人民币！

悍马神话起源于伊拉克战场，也被灭于伊拉克战场。军用悍马的缺点在于装甲薄弱，防御能力差。2003年美国发起的伊拉克战争，悍马遭受了路边炸弹、火箭筒的威胁，经常是车毁人亡，损失惨重。驻伊美军开始改用装甲更强大的轻型装甲车替代悍马，将悍马从战争前线撤往后方担任不太危险的任务。

以“油老虎”著称的悍马品牌，虽然多方拯救，最终回天无力，8月底全面关闭。对于这个只有18年历史年轻汽车品牌的消亡，有一批悍马迷感到十分悲哀。但是，对于广大环保人士和普通老百姓来说，悍马之死，则是地球之福。悍马之死，说明以美国为代表的高耗能汽车消费模式正在走向没落。

早在今年2月，中国四川腾中重工机械有限公司(下称“四川腾中”)收购悍马交易失败，通用汽车宣布将关闭悍马品牌。这一声明获得了美国环保人士的欢迎。位于华盛顿的“汽车气候安全运动”负责人公开表示，终结悍马有助于提升通用、中国和我们这个星球的健康。

军用悍马在美军的地位大幅回落的同时，民用悍马则陷入生死存亡的关键时刻。

2008年年底，还未进入破产保护程序的通用汽车向世界各大投行及全球15家相关企业传递了出售悍马的意向，其中甚至包括像上汽和东风这样的中国汽车企业，但响应者寥寥无几。当年，悍马在其全球最大市场美国本土的销量暴跌51%。全球金融危机的逼近和石油价格的上涨，让悍马在全球的销量锐减，并且陷入全面亏损。

无论是军用悍马还是民用悍马，神话都开始破灭。

2、“买马”闹剧前后始末

2009年6月1日，雄踞全球汽车霸主77年的通用汽车公司宣布破产重组，震撼世界。两天以后，四川腾中收购通用旗下悍马品牌的消息，再一次带来震撼。

这家名不见经传的中国民营企



◎上坡路“走完”，下坡路“到底”！

业，一夜之间世界闻名。震撼过后，人们发现这笔交易有着太多的疑点。

这不像是一场正常的商业行为，而更像是一场商业炒作。

收购悍马这种超大排量车型，与国家鼓励生产、销售节能环保的小排量汽车方针相违背。而且，中国对汽车实行生产准入制度，四川腾中本身并不具备汽车生产资质，也无权进行汽车整车领域海外收购。

尽管通用对此笔交易寄予厚望，但是这笔交易于今年2月25日最终夭折。之后，来自印度、中东和俄罗斯的一些买家与通用方面进行过一些接触，但是最终却没有一家公司愿意接手这个“烫手山芋”。

民用悍马虽然关闭了，但军用悍马还会继续生产。目前美国军方悍马的保有量有1万多辆。最近，美国陆军宣布订购2526辆军用原版悍马，装备阿富汗警察和国民卫队。

2008年年底，还未进入破产保护程序的通用汽车向世界各大投行及全球15家相关企业传递了出售悍马的意向，其中甚至包括像上汽和东风这样的中国汽车企业，但响应者寥寥无几。当年，悍马在其全球最大市场美国本土的销量暴跌51%。全球金融危机的逼近和石油价格的上涨，让悍马在全球的销量锐减，并且陷入全面亏损。

无论是军用悍马还是民用悍马，神话都开始破灭。

3、到底是谁“杀死”了悍马

曾作为美国汽车消费文化代表的悍马品牌“被终结”，让美国人也开始反思，到底谁是杀死悍马的元凶？

是全球气候变暖带来的威胁，是日益高企的石油价格，还是全球盛行的低碳环保生活方式？似乎都有关系。

加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格，是成功说服悍马民用的“功臣”，他本人一度拥有8辆悍马。但受到经济衰退、油价上涨等因素的影响，悍马风光不再，连施瓦辛格也将自己的悍马车统统卖掉了。

美国被称作汽车轮子上的国家，拥有全世界最多的汽车保有量，3亿人口拥有28亿辆汽车。长期的低油价造就了美国大排量高油耗汽车消费

模式。但是随着两次石油危机，美国的汽车消费模式也在改变，节能省油的日韩系汽车在美国市场份额越来越大，而美国三大汽车巨头的销量则一路下滑，结果是其中有两家破产重组。

悍马一直固守自己的强悍风格，未能及时调整产品结构以适应主流消费人群的需要，是导致悍马品牌最终步入死胡同的重要原因。在现有的悍马产品中，排量和体形最小的H3系列，搭载的也是排量高达37L的发动机。

在全球汽车发展100多年的历史中，已经有6000个品牌死掉了。凡是不符合历史发展潮流的汽车品牌，关闭是最终的结果。

可以说，悍马自己杀死了自己。

4、中国“悍马”不比美国差

四川腾中收购悍马之初，坊间传说这一收购得到了中国军方的暗中支持，想国产后为中国军队所用。这种说法其实是误传。实际上，中国的东风汽车已经研制出了被誉为“中国悍马”的猛士军用越野车，并开始批量装备部队。

2002年，中国军队提出全面开发超越美军高机动性战术车辆悍马A2的第三代战术车辆，东风猛士就此诞生。2006年，东风猛士通过了设计定型审查。军队提出的15项主要考核指标中，东风猛士在油耗及续航能力、承载能力、环境适应性、安全性等12项关键指标上超过了悍马A2，另有3项与之相当。其非凡的高机动性、优异的战场适应性、整车战术性能均能达到国际同类军车先进水平。

东风猛士最大的特点是具有100%自主知识产权，零部件几乎100%国产。这一项目还获得了2008年国家科技进步奖。

首富财道 | Shoufu Caidao

末路回望

□ 钟以

早在2008年6月，通用就开始酝酿出售悍马品牌计划。当时，通用如意算盘是，通过出售悍马品牌可以换取超过5亿美元的现金，为公司岌岌可危的现金流注入新鲜血液。

从2008年年底开始，还未进入破产保护程序的通用汽车积极地向世界各大投行及全球15家相关企业传递了出售悍马的意向，其中甚至包括像上汽和东风这样的中国汽车企业，但实际响应者寥寥。

正在通用走向绝望之时，出售悍马品牌的计划因一家来自中国的民营企业峰回路转。2009年6月3日，就在通用正式宣布进入破产保护程序的第三天，通用汽车对外发布消息称，已经和来自中国的意向买家——四川腾中重工签署了出售悍马品牌的框架协议。

根据协议，腾中重工在支付通用大约1.5亿至2亿美元后，将获得悍马品牌、商标和商品名称的所有权，同时拥有生产悍马所必需的具体专利的使用权。另外根据协议要求，腾中也将承接悍马与现有经销商签订的经销协议。

尽管通用对这笔交易寄予厚望，但是腾中重工随后在向政府报批收购请求时却出现了严重问题。由于腾中重工在申报收购请求中刻意隐瞒收购标的，加上收购者本身不具备“造车”资质，这笔交易最终未能通过中国政府相关部门的审批。

此项收购交易宣告失败后，通用再次就悍马品牌的去向问题与来自印度、中东和俄罗斯资本进行了接洽，但是最终仍没有一家公司或者私人资本愿意接手这个“烫手山芋”。无奈之下，通用于8月20日正式对外宣布关停悍马的决定。

**沃尔玛等多家跨国企业涉嫌商业贿赂**

据公开资料显示，在过去几年中，包括沃尔玛、耐克、百事可乐、西门子、德普等知名跨国企业均在中国染指商业贿赂。美国证交会披露，2003年-2007年，西门子曾向五家中国医院行贿2340万美元。与此同时，西门子还通过贿赂中国部分官员，获得了价值10亿美元的地铁工程和华南地区两个总价值约为838亿美元的电力高压传输线项目。

业内人士认为，之所以在华进行跨国商业贿赂能够屡屡得手，与中国缺乏一部明确涉及跨国商业贿赂监控惩处的法条有关。

目前我国刑法及其修正案涉及商业贿赂的罪名包括了受贿罪、行贿罪、介绍贿赂罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪、利用影响力受贿罪等，但中国至今还没有一部专门整治跨国商业贿赂的法律。

监察部外事局副局长孔祥仁告诉记者，从目前的情况来看，想要单独出台反跨国商业贿赂法的可能性不大。目前中纪委监察部正在与全国人大法工委进行接触，考虑在下一次刑法的法条修正过程中，将跨国商业贿赂纳入其中。(谈佳隆)

民航局回应“飞行员资质造假”

据中国民航局网站消息，针对近日媒体所谓的“200余名飞行员资质造假”一事，民航局表示，此事发生在2008年之前并已进行了严肃查处。近期开展民航系统的安全大检查，人员资质是重点检查内容之一，尚未发现这方面的问题。在近期启动的行业安全大检查工作中，民航局重提旧事，是为了告诫全行业引以为戒。

黄光裕 急需用钱“狂甩”地产**有消息称欲套现60亿元**

深陷“争权门”的黄光裕，正在对旗下资产进行大腾挪套现，以应对可能启动的国美股权转让。9月8日，记者从黄光裕方面证实，由黄光裕任法人代表的北京大康鞋城欲挂牌出售。

资金何时落袋难预测

不过，黄光裕方面透露，这一估值在13亿~25亿元的项目筹措资金有限，另一准备转手的项目——国美商都才是黄光裕套现的主要来源。如果上述两个项目顺利转手，黄光裕方面或将获得最高可接近60亿元的现金。不过上述两个项目套现的资金何时“落袋”目前仍未有时限表。

“大康鞋城目前的法定代表人兼董事长确实是黄光裕”，8日，黄光裕方面的有关人士向记者透露，而这一项目目前正在挂牌出售寻找买

被查出问题的飞行员分别采取了吊销飞行执照、补充飞行训练、飞行经历时间折半等强制性措施，经过强制补充训练的飞行员，在严格检查合格后方允许上岗。同时，民航局与有关部门一起，进一步完善了飞行员入职民航的相关程序。

2008年的清查工作，消除了飞行员因经历不实造成的安全隐患。

清查行动结束之后，民航局坚持

把飞行员资质作为行业安全监管的重点，不姑息任何弄虚作假行为，并表示今后如果再发现此类问题，依旧会依法严肃处理。

民航局还表示，近期开展民航系统的安全大检查，人员资质是重点检查内容之一。民航局组成的六个工作组，分别由局领导带队到各大地区进行督查，截至目前，尚未发现这方面的问题。

(中新网)

筹资应对增发

黄光裕方面则强调，国美商都才是黄光裕筹集资金的大头。“在黄总出事以后，我们就一直在筹划转让国美商都的事宜”，有关负责人称，不过国美商都由于项目庞大，出售的进展会比较慢，“估值约在40亿~50亿元，一直在与接盘者谈判”。

另外，这位负责人还表示，黄光裕手头的现金现在已经比较充裕了，虽然为应对国美可能启动的增发是筹划现金的一个考量因素，但“用钱的地方还很多，目前什么时候能达成本交易也还不好说”。

据悉，国美商都的总开发面积超过55万平方米，“这么庞大的项目要找到合适的接盘者并不容易”。消息称，早在去年3月，黄光裕方面

就曾与不少接盘者进行过接洽，但在“整体转让”还是“股权合作”的具体方式上存在分歧，并未取得实质性突破。

分析人士认为，黄光裕此番大手笔转让地产项目，除了应对与国美的股权争夺之外，自身的资金需求量也非常庞大。根据法院终审判决，黄光裕夫妇共需支出10亿元的罚金，另外加上香港方面冻结了黄光裕的17亿港元的资产，曾经的中国首富现在对于现金的渴求或许空前强烈。

夺权战影响经营

目前陈晓已基本完成了海外路演工作。国美的相关人士8日表示，事件进展到这一步，对国美的经营决策还是产生了一些负面影响，“现在精力大部分要用来应付这件事情”。

(刘新宇)